



专访篇

省教育厅厅长程艺—— 我省高考录取率将突破75%



我省今年高考将采取哪些措施确保安全?省内高校计划招生多少人?什么时候开始录取?……一年一度的高考大幕今日拉开。为帮助考生和家长更为全面地了解我省今年高考及高招政策,记者在6月5日下午专访了安徽省教育厅厅长程艺,并就考生关心的问题进行了全面解答。

记者 桑红青/文
倪 路/图

关键词 考务工作

160余名省级巡视员蹲点巡查

省教育厅要求,市、县教育招生考试机构按照考务管理工作规定和要求,进一步完善考务管理实施方案,明确工作要求,精细工作流程,落实岗位责任。强化对考务管理全过程检查监督,发现问题及时采取应对措施。加强对监考人员、考务工作人员的培训,使每一位监考人员、考务工作人员熟悉高考考试相关政策、考务管理流程和要求。

从关心考生、爱护考生出发,对考生开展诚信考试专题教育活动。加大省、市巡查力度,高考期间,省教育厅选派了160余名省级巡视员到各市、县进行巡视,此外各市还将选派市级巡视员对本辖区考点进行督促、检查。

关键词 考风考纪

重点防范有预谋的“团伙舞弊”

程艺介绍,省教育厅日前已经要求各地教育行政部门加强与公安(武警)、信息产业、保密、宣传、监察等各部门的协调配合,采取有效技术手段,重点防范和打击有组织、有预谋的“团伙舞弊”、替考以及利用现代通讯工具作弊等严重舞弊行为。坚决杜绝招生考试工作人员参与、组织、纵容考试作弊等行为。

关键词 录取时间

7月5日~8月18日进行网上录取

据悉,备受关注的我省高招日程日前排定。6月7日、8日,进行全国普通高校招生统一考试,同时进行对口招生的全省统一考试;6月9日-24日,进行网上评卷;7月5日-8月18日,进行网上录取,其中普通文理科录取时间为7月10日-8月18日,艺术类录取时间为7月5日-8月10日,体育类录取时间为7月10日-8月5日。其间,7月29日-31日还将进行对口招生录取。

关键词 志愿填报

一本、二本志愿7月2日开始填报

对于考生来说,需要注意这样几个时间节点:一是成绩公布时间。预计6月24日将公布考试成绩和各批次最低录取控制分数线。二是各批次的志愿填报时间。文科提前批次、自主选拔录取的院校和艺术、体育类院校为6月26-27日;文科科第一、二批本科院校为7月2-4日;文科科第三批本科、高职(专科)院校为7月28-31日。

三是要注意相关批次的征集志愿的填报时间。今年我省在普通文理科提前批、一、二、三本和高职(专科)批次,艺术类的二、三、四、五批次和体育类的一、二批次实行征集志愿,具体填报时间分别为:7月12日提前批;7月19日为普通文理一本批次;7月26日为普通文理二本批次;8月6日为三本批次;8月16日为高职院校批次;7月14日为艺术第二批次;7月21日为艺术第三批次;7月27日为艺术第四批次;8月7日为艺术第五批次;7月15日为体育第一批次;8月4日为体育第二批次。

关键词 招生计划 今年普通高考计划招生40.7万人

“我省今年普通高考计划招生40.7万人,比上年增加3.3万人,高考录取率会突破75%。”省教育厅厅长程艺透露,我省今年高考形势将是历史上最好的一年,在报名人数减少22万人的情况下,招生人数将比去年增加3.3万人,今年高考录取率将破历史最高纪录,超过75%应该没有问题。

据程艺介绍,全省普通高考今年共有考生54万人,去年考生数为56.2万人,比上年下降了3.9%。其中,文史类考生25.5万人,理工类考生28.5万人,分别占47.2%和52.8%。应届生考生为40.6万人,历届考生为13.4万人,分别占75.2%和24.8%,与上年相比分别下降了2.9%和6.3%。

关键词 保障措施 已建立24小时值班和联系制度

程艺介绍,4月初,我省普通高校招生考试实施意见正式出台。5月8日,省招委、省教育厅召开了招生考试工作会议,部署了2011年普通高校招生考试工作。5月18日,省教育考试工作联席会议召开,各联席会议成员单位按照国家统一部署,全力以赴落实好今年的高考环境综合整治工作。针对今年电力供应紧张状况,省政府专门召开了协调会,确保高考的电力供应。针对高考期间可能出现的极端气象,省教育厅已发出紧急通知,要

求各地做好应急准备。6月5日下午,已经对参加高考巡视工作人员进行培训,当天下午四点,对组织实施高考的工作人员进行最后一次临战动员。

与此同时,5月份,省、市、县招考机构、公安、保密等部门对高考保密室和考点进行了全面检查。全省保密室和考点已全部按照规范化要求完成建设,并经过了检查验收。各级招考机构已建立了24小时值班和联系制度,并建立了应急响应机制和处理偶发事件的预案。

关键词 高科技 全省六成考场安装了“电子眼”

据程艺介绍,全省国家教育考试考务管理与服务平台建设取得了重要进展,17个市级指挥中心全部建成并发挥重要指挥作用。所有考区全部实现试卷保密室网上监控和巡查,60%的考场实现了网上巡查。

另外,按照高考试卷安全保密的各项规章制度,严格实行一把手负总责,按照“分级管理,逐级负责”、“谁

主管、谁负责”、“谁使用、谁负责”的原则和责任追究制,进一步健全和完善招生考试的各项保密措施,确保试卷运输、保管以及考试实施等每个环节万无一失。在试卷运输过程中,对接送试卷的车辆继续采取押运、GPS定位和图像采集等措施,进行运输全程押运和远程监控。

关键词 高考评卷 网上评卷前期准备工作已经就绪

程艺说,今年高考评卷工作仍由安徽大学、安徽师范大学、安徽农业大学、安徽建工学院和省考试院分别承担。5月上旬,省教育厅召开了2011年普通高校招生考试网上评卷工作领导小组会议,并与芜湖、合肥两市政

府分别就高考网上评卷和录取保障工作进行了协调,进一步细化了工作方案,明确了工作责任,做出了工作部署。目前,高考网上评卷前期准备工作已经就绪,全面进入临战状态。